



校园在线

"趣"享运动"味"你呐喊











● 学生比赛瞬间

近日,延安实验小学开展了 2024年秋季运动会。一年级和二年 级33个教学班全体学生参加。

本次运动会以年级为单位,共 分为两组。学校根据低段学生的年 龄特点,共设定了一分钟跳绳接力、 障碍跑接力、定点投篮、垒球掷准、 两人三足跑接力等十个趣味项目。

比赛在欢快的运动会进行曲中 拉开了帷幕。在一分钟跳绳接力比 赛中,学生紧握跳绳,深呼吸,随着 速地摇摆起来。有个别不小心绊脚了,没关系,他们立刻调整好心态,继续比赛。快看!障碍跑接力比赛

继续比赛。快看!障碍跑接力比赛中,各参赛学生在起点线排一路纵队,听到口令,第一名队员必需拿着全球依次通过障碍物,先跨过栏架,然后绕第一根标志杆跑一圈,绕第二根标志杆跑两圈……最后,将全球交给第二名同学,后面的学生依次完成,最短时间内完成比赛的班

老师的一声枪响,跳绳便在空中快

级获胜。

篮球定点投篮是亲子运动。各参赛队成纵队站在投篮线后,一年级投篮距离为2米,二年级投篮距离为2.5米,家长投篮距离为3米。每人投篮3次,计投中次数,投中次数最多的队为胜。这个比赛家长给学生起到了很好的表率作用,学生们也以家长为榜样,发挥出了自己最好的水平。

经过激烈地角逐,学校按照比赛项目分别评选出前三名给予奖励。同时,每个年级分别评选出优秀团体前五名给予奖励。

"这次活动,孩子们不仅锻炼了身体、愉悦了心情,而且还增强了孩子们的团队精神和集体荣誉感。希望未来,孩子们能养成良好的运动习惯,助力孩子们健康成长、快乐学习。"该校副校长惠延霞表示。

(记者 樊江江 张鹏飞



一场精神的洗礼

上周六,是个特别的日子,因为我在西北局革命 旧址参加了刘玉兰暨子女捐赠革命文物仪式。我深 受触动,仿佛经历了一场精神的洗礼。

革命文物,作为历史的见证者,承载着无数先辈们的奋斗历程和崇高精神。刘玉兰老奶奶及其子女所捐赠的37组40件文物,每一件都如同一个时光胶囊,将我们带回到了那个波澜壮阔的革命年代。看着这些文物,我仿佛能看到刘培基老先生坚定的信念和无私的奉献,为子女们树立起的光辉榜样;能感受到李合邦老爷爷为革命事业不懈奋斗、全心全意为人民服务的情怀。

刘培基老先生作为英雄刘志丹的父亲,他的坚韧不拔和对国家、对人民的热爱,深深影响了自己的子女,也为我们留下了宝贵的精神财富。他的故事让我们明白,一个家庭的精神传承有多么重要的意义。而李合邦老爷爷在革命道路上的坚定立场、敢于斗争的精神,更是值得我们每一个人学习和敬仰。

这次捐赠仪式,不仅是一次文物的交接,更是一次精神的传承。这些文物将成为我们学习历史、缅怀前辈的重要载体,让我们能够更加直观地感受革命胜利的来之不易,从而珍惜现在的美好生活。

作为一名革命圣地的少先队员,一名小小讲解员,我深感责任重大。我们要以此次捐赠为契机,好好学习,为传承红色基因、弘扬延安精神贡献自己的力量。在未来的日子里,我将以更加饱满的热情和更加坚定的信念,投入到生活和学习中去。我相信,只要我们每一个人都能铭记历史、传承精神,就一定能够为实现中华民族伟大复兴的中国梦汇聚起强大的力量。

(新区第一小学五年级九班 强伊墨



校园拾趣

上周,延安新区外国语学校举行了 首届"阳光杯"轮滑比赛。该校近180名 同学参加了比赛。

比赛分为男子组和女子组,根据学生年龄,一、二年级的比赛项目是200米计时赛;其余年级的比赛项目是500米+D计时赛。

"各就各位——预备——"比赛当天,随着裁判员的发令,参赛选手们好像踏上了"风火轮",急速前进。只见他们装备齐全,动作整齐划一,速度相当快。观众不时给予热烈的掌声。"天呐——"突然,观众席惊呼一声,原来是一名选手起步还在后面,但是他坚持不懈,一点儿都没有放松,仍旧在努力坚持,大家都为他捏了一把汗。终于,在最后的冲刺环节,这名选手以惊人的速度和耐

轮滑比赛 活力四射

力,超越了所有的选手。他不但战胜了对手,更战胜了自己。很快,又一场比赛开始了……现场观众的加油声、欢呼声此起彼伏,整个场地变成了一片欢乐的海洋。

经过激烈地比赛,每个组分别评选 出前六名给予相应的奖励。

轮滑比赛,不仅是一场速度与技巧的较量,更是一次勇气与毅力的挑战。"这次比赛赛出了风格,赛出水平。每一位参赛选手都能在赛场上奋勇争先,用自己的努力和汗水,诠释着对轮滑运动的热爱。"该校副校长陈小艳表示,"希望通过活动,孩子们能学会正确地面对成功与失败,为未来奠定基石。"

(记者 **樊江江**)



● 选手急速向前滑行



最美的价

李炜红:扎根乡村教育 守望桃李芬芳

在延长县的群山环绕下,有一所依山傍水的乡村学校——黑家堡镇中心小学,蓝天白云下的校园里生机勃勃,欢声笑语不断。校长李炜红已经在这片土地上耕耘了千百个日夜,她始终严格要求自己,关爱学生,团结同事,深受学生、家长和同事的好评,先后获得县级优秀教师、市级青年岗位能手、市级教学能手、市级学科带头人、市级优秀共产党员等60多项荣誉。循着这些沉甸甸的荣誉,让我们一起听听她的教育故事。

做教学一线的带头人

李炜红出生于1980年,自幼立志成为一名人民教师。2000年毕业后,她毅然选择回到家乡从教。从此,在这片土地上默默耕耘了20多年。随着年龄的增长,看到乡村学生不断流失的现状,她越发牵挂乡村教育。2021年,她来到基层学校任教。

走进六年级二班的教室,李炜红正在给学生上《道德与法治》课,她的课堂生动有趣,总能把课本上枯燥乏味的知识讲解得趣味无穷,学生都在认真仔细听讲,不时举手发言。

"我们校长的课生动精彩,她的课堂 经常列举发生在我们身边的事情,引导 我们做人做事,我们都很喜欢上她的 课。"六年级二班学生贺绮彤提起李炜红 的课堂,满口赞誉。

一堂三刻累,半生四季忙。教学是繁忙的,教师是艰辛的,备课、上课、听课、磨课、批改作业、教研活动、培训学习……作为校长,李炜红的每一天都是杂务缠身,干头万绪。可她经常把一句话挂在嘴边,"校长首先是老师",作为校长,她要求教师做到的,自己都会先做好,教师做不到的她更会努力做到。

以身作则,从事教育24载,李炜红不管身处任何岗位,都始终站在教学一线。"只有走进教室,站在讲台上,我的内心才无比充实,与学生们一起学习,与老师们一起成长。"李炜红说。



● 李炜红和师生交流

做师生全面发展的引路人

"不仅要注重文化课程,也要注重学生综合素质培养。"作为校长,李炜红格外注重培养学生的创新精神和实践能力。她积极落实立德树人的根本任务,践行"五育并举"的教育方针,不断组织各类课内外活动和社会实践活动,让每个生都能在轻松愉悦的氛围中茁壮成

为了让学生们爱上语文、爱上阅读、爱上写作,李炜红编撰了校园报《纸间童语》,鼓励学生积极投稿,并自掏腰包为每篇稿件的作者发放20元的稿费。

"当我拿到稿费,非常开心,因为这是通过我自己的努力获得中的第一份收入,我感到很自豪,这增加了我继续写作的信心。非常感谢我们的校长阿姨,为我们提供了一个展现自我的平台。"最新一期《纸间童语》发出后,四年级一班学生强紫陌第一时间就拿到了稿费,她满脸洋溢着成功的喜悦。

此外,学校还根据教师的特长和学生的爱好,组建了13个社团,确保学生全员参与,人人有社团活动。今年还成

功举办了清明节革命烈士陵园祭扫、春季运动会、"六一"儿童节活动、安全演练、汉字听写大赛等各类活动,并开辟了两块劳动实践基地,让学生通过实践劳动,体验农作物生长的奥秘·····"每一次比赛的成功举办,每一次活动的顺利举行,都旨在培养学生的综合素养,学生的兴趣爱好得到了广泛培养,个性特长得到了充分展示。

与此同时,李炜红还高度重视教师队伍的建设和发展,在她的支持下,老师参加外出培训达到全覆盖,参加省市培训的老师返校后,要对学科老师进行学习分享、仿课等活动,参加县上培训的老师要写学习体会,不断提升教育教学水平。短短几年时间里,她带的团队培养了3名市级乡村教学能手,8名县级优秀教师、县级模范班主任、县级教学能手等。

"李校长特别关心和支持我们青年教师的成长,她每年都会安排我们外出学习,并时常组织教学理念、教学方法的研讨交流会。在她的帮助下,我们一直在不断地成长进步着。"90后教师杨荷清说。

做关爱师生的贴心人

清风徐来,柳枝摇曳,校园里的大柳树树下,李炜红与学生交流的画面温馨和谐。 爱是教育的本源,李炜红时刻关注着每一个学生的成长变化和心理需求,一有时间,她就会与学生谈心,深入了解学生,给予每一位学生温暖和尊重。

对于家庭经济困难的学生,李炜红总是想方设法给予帮助。除了积极争取政府和社会各界的支持外,还经常自己掏腰包资助贫困学生完成学业。有一次,李炜红得知学生小雨因为家境贫寒交不起膳食费,导致辍学。她立即前往小雨家中做思想工作,并承诺为其解决所有费用问题。最终,在她的不懈努力下,这名同学得以重返校园,并顺利考人重点中学。

"她不仅关心我们的学习,还关注我们的生活,课间经常与我们交流,倾听我们的心声和烦恼,鼓励帮助我们解决生活中的困难。"五年级二班学生李雅晨说,"在我们的心里,她是校长、是老师、是朋友、也是妈妈。"

不仅是学生们,老师们也都很喜爱这位关心关爱他们的校长。今年24岁的苏依诺大学一毕业就来到黑家堡镇中心小学任教,初到学校时有许多的不适应,为了尽快让苏依诺适应基层生活,尽快全身心投入教学工作,李炜红时常与她谈心交流,帮助她解决生活中的困难。

"去年,我因身体健康情况出现问题,需要定期去医院检查,李校长得知后,不仅对我的课程进行了灵活调整,还经常询问我的身体状况,在李校长身上,我感受到了来自学校这个大家庭的温暖。"苏依诺说道。

三尺讲台是李炜红的舞台,见证着她 24年的春华秋实。"作为一名乡村小学校 长,一名共产党员,今后我将带领黑家堡镇 中心小学全体师生努力把学校办成成就学 生未来、助力乡村振兴的农村特色化学 校。"李炜红说。

(通讯员 李忠毅 李浩楠 张振强)

"小桔灯"点亮爱国情

为传承红色基因,赓续红色血脉,上周二,宝塔区"小桔灯"延安故事宣讲团走进延安中学,开展了"弘扬延安精神 传承红色基因"学习交流主题活动。

活动当天,宣讲团认真聆听了延安中学的校史讲解,感受学校深厚的历史底蕴和文化积淀,深刻地认识到自己所肩负的历史使命和责任担当。随后,宣讲团成员以饱满的热情讲述了《延安情》《马背上的摇篮》《一把小提琴的前世今生》《一封特殊的回信》《一面永不褪色的旗帜》《餐桌旁的领袖》等生动精彩的延安故事,从革命先辈们的艰苦奋斗、无私奉献,到延安精神的内涵与价值,每一个故事都仿佛把大家带回到了那个激情燃烧的岁月。

"这次活动我们了解了延安中学的发展历史,并 宣讲了红色故事,在大家心中种下了一颗红色的种 子,作为新时代的少年,我们将更加努力地去追求美 好未来。"来自延安希望小学的宣讲团成员王嘉圆说。

据悉,宝塔区"小桔灯"延安故事宣讲团成立于2020年10月,由宝塔区教体局、区关工委、区青少年活动中心共同组建。旨在增强广大宝塔少年儿童的爱国情感和民族精神,激发宝塔少年爱党、爱国、爱社会主义的热情,继承和弘扬延安精神、传承红色基因、讲好延安故事、宝塔故事,培养"听党话、跟党走"的新时代少年儿童。

(记者 樊江江 李欢)



● "小桔灯"延安故事宣讲团合影留念

家长"趣"课堂 携手助成长

为了进一步加强家园互动,发挥家长职业资源 优势,丰富幼儿园教育资源,促进幼儿全面发展,10 月25日,洛川县第二幼儿园举办了一场别开生面的 家长进课堂活动。

本次活动每个班级都邀请了不同职业的家长走 进课堂,为孩子们带来一系列精彩纷呈的课程。

其中,小班的卫生保健在行动中,家长们化身健康小卫士,通过生动有趣的讲解和互动,带领孩子们一起探索身体的秘密,学习如何保护自己的身体,为孩子的身体健康护航;中班安全活动伴我行环节中,家长引导幼儿学习《防拐骗安全教育》《共"童"守护——安全教育就在你我身边》《会"咬人"的电》等,重点为幼儿讲解了食品安全、用电安全和防拐骗安全等,通过真实的案例和实用的技巧,帮助孩子们增强安全防范意识,守护生命安全;大班家庭知识我知晓课堂上,大一班冯芊雅爸爸、大二班刘天烁妈妈、大四班吴迪妈妈等家长分享了家庭生活中的相处技巧,引导孩子们学会感恩、尊重和理解,为他们的成长之路注入更多的温暖和智慧。

整个活动中,家长们充分利用自己的专业素养和独特视角,为孩子们带来了新鲜有趣的学习体验。相关负责人表示:"此次家长进课堂活动,不仅丰富了幼儿园的教育资源,也让家长们更加深入地了解了幼儿园的教育理念和教学环境。同时让孩子们感受到了来自家长和社会的关爱与支持。"

(记者 **樊江江**)